



重庆市科技类社会组织 用行动支持抗疫和复工复产

本报记者 刘壹刀

重庆土壤学会

随着新冠肺炎疫情的向好,重庆土壤学会积极动员广大会员充分利用自身的专业知识及相关平台,助力农业领域的复工复产。

据了解,从3月中下旬开始,重庆土壤学会理事长谢德体教授、副理事长兼党支部书记高明研究员、监事长魏朝富研究员等相关人员,依托“重庆市耕作田块改造与机械化配套关键技术研究”等项目,多次前往涪陵区蔺市镇开展玉米、水稻全程机械化直播技术的指导工作,帮助当地春耕生产。

重庆土壤学会副理事长王帅介绍,潼南区花椒以大户种植为主,79家会员种植面积近7万亩,规模较大,各业主在管护上存在一些问题。为此,3月底,学会在潼南区召开2020年测土配方施肥花椒协作对接部署现场会,探索施用缓控释肥或长效肥等新技术,以达到既能保证花椒营养和品质,又可以减少施肥次数、降低劳动力成本。

市推拿按摩学会

新冠肺炎疫情发生后,重庆市推拿按摩学会发起“抗击新型冠状病毒”爱心自愿捐款、捐物行动,广大会员单位及会员积极响应,受到社会广泛好评。

据了解,仅1月31日,学会会员通过不同渠道向武汉捐款捐物7368元。此后,又有194名会员自愿捐款,共计

42400元。市推拿按摩学会副会长朱怀宇及其所在的燕青门·重庆正刚中医骨科医院先后慰问了38家单位,捐赠防治药品196件,全部用于坚守岗位一线的7900余名工作人员。同时,尽最大努力筹集并向相关防疫部门捐赠了一部分口罩、消毒水、酒精等防护物资,累计金额达28万余元。

市中医药学会

在这次抗击新冠肺炎疫情中,重庆市中医药学会注重发挥中医药治未病等特色优势,动员团体会员单位及会员积极投身到抗疫防疫中,并组织爱心捐款5万余元。

据介绍,疫情发生后,由学会专家组成了以全国名中医为首的四个中医专家顾问组,分别由李群堂、刘华宝、曾朝芬、任毅分别担任组长,深入抗疫临床第一线,指导全市中医药救治新冠肺炎病人。同时,学会的团体会员单位心系湖北,共克时艰,组建多批抗击疫情医疗队支援湖北武汉、孝感等地医院,共有367名会员投身抗疫一线。

值得一提的是,为切实做好新冠肺炎防治工作,发挥中医药在疫情防控特别是医疗过程中的独特作用,加大

中医药科技攻关和参与临床救治的力度,市中医药学会积极配合重庆市科技局和重庆市卫生健康委的工作,在对前期的中医药防治工作进行分析、研判、总结的基础上,对推荐方案进行修订,形成了《重庆市新型冠状病毒肺炎中医药防治推荐方案(试行第二版)》,成立了重庆市疫情防控中医药科技攻关专家指导组,由学会副会长李延萍、杨大坚,副会长兼秘书长吴斌指导日常工作。重庆市中医院研制出中药制剂——霍朴透邪合剂、麻杏解毒合剂两项科研项目正式通过重庆市药品监督管理局、重庆市卫生健康委员会审批,作为用于新冠肺炎治疗的医疗机构制剂。



科学防疫·日常生活100问

97问:近期我市推出的“家门口”一次办理驾驶证业务具体内容是什么?

答:从5月6日起,重庆交巡警依托警医、警邮、警保、警企深度合作,推出413家驾驶证业务办理网点,其中警医合作网点203家、警邮合作网点144家、警保合作网点44家、警企合作网点22家,市民“家门口”就能一次办理驾驶证业务,包括驾驶人体检、期满换证、达到规定年龄换证、自愿降低准驾车型换证、驾驶证损毁换证、驾驶证延期换证审验等业务。

(市公安局交巡警总队)

98问:为何专家提醒学生参加体育活动不可佩戴口罩?

答:少年儿童选择口罩的首要原则就是通气舒适,N95口罩虽然防护性高,但不利于透气,所以不能佩戴口罩进行跑步、打球等运动。有些孩子在上体育课时也佩戴口罩,其实这是不可取的。不建议孩子戴着口罩进行激烈的运动,以免发生头晕、胸闷等症状。体育课应尽量选择在户外通风的地方开展,在户外活动时可以不戴口罩,学生之间应保持一定距离,避免密切接触。

(中南大学湘雅医院呼吸内科教授唐勇军)

99问:什么是农民工工资专用账户制?不及时拨付工程款导致欠薪如何处置?

答:“农民工工资专用账户制”即建设单位将工程款、人工费分别拨付进施工总承包单位的两个独立账户,其中人工费必须拨付进施工总承包

单位开设的“农民工工资专用账户制度”,专项用于支付该建设工程项目农民工工资。该规定从源头依法规范并解决长久以来困扰建筑领域的农民工工资和工程款“薪款不分”的矛盾。

因建设单位未按照合同约定及时拨付工程款导致农民工工资拖欠的,建设单位应当以未结清的工程款为限先行垫付被拖欠的农民工工资。

《保障农民工工资支付条例》规定了建设单位将人工费用及时足额拨付至农民工工资专用账户并监督发放的义务,未按照合同约定及时拨付工程款导致农民工工资拖欠的,要承担农民工工资先行垫付的义务。

(市人社局)

100问:何为“电子血栓”病,如何防范?“电子血栓”的前兆有哪些?

答:因长期沉迷于电子产品导致的血栓被称为“电子血栓”病,这种疾病已成为潜在在年轻人身边的“隐形杀手”。远离“电子血栓”谨记这几点,避免久坐或久坐,忌跷二郎腿,避免久蹲,少穿高跟鞋,快步走,保持理想体重,饮食宜清淡富有营养。

出现4个方面的前兆要警惕:一是头晕目眩,眩晕是血栓很常见的症状之一,而且高血压也会引起眩晕。发生的时间多数在早晨,特别是高血压患者,如果一天有5次眩晕,身体异常疲劳就要警惕了。二是睡觉流口水,小孩流口水那是因为长牙齿,那么老年人流口水就要特别注意了,总是只往一边侧流,也是有血栓的风险,因为脑血栓会造成咽喉局部肌肉不协调。三是胸闷,久坐的时间比运动的时间多2倍以上,血液静脉中就会容易凝成块,一旦这些凝块掉落了,就会随着血液流到肺部,这时就会导致肺栓塞。四是肢体麻木,有时候坐着突然起来感觉到腿麻,你可能觉得是正常的。但如果频繁出现这种症状,及有可能是心脏或者其他部位血栓流到动脉产生的结果。

(新重庆客户端)



目前,重庆轨道交通四号线二期工程加紧施工。据悉,重庆轨道交通四号线二期线路全长约32.8公里,全线共设14座车站。图为施工人员在中铁一局承建的重庆轨道交通四号线二期工程土建5标段作业。

新华社记者 王全超 摄

长寿湖镇生态环境向优向好

本报讯(记者 何军林 通讯员 郑颖)近年来,长寿湖镇坚持以污染防治和环境综合整治为抓手,不断加大环境保护力度,做到监管与服务并重,保护环境与促进发展同步,不断增进群众的获得感、幸福感。

长寿湖镇党委书记刘明介绍,去年,长寿湖镇清查辖区22家工业企业污染源,整治狮子滩水库溢洪道区域养殖鱼塘300余亩,在紫竹村、安顺村推行农村垃圾分类试点,实施退耕还林1000亩,农村“四旁”植树900亩等,通过强力推进污染防治,生态环境向优向好。今年重点打好环境保护“三大战”。

打好污染防治攻坚战。加强饮用水源地规范化建设及周边环境整治,开展交通、建筑扬尘污染防治、餐饮油烟整治、柴油货车污染治理、露天焚烧秸秆整治等行动。加快垃圾分类处置,强化固体废物和危险废物监管,持续做好畜禽养殖废弃物综合利用。加快农村生活污水和生活垃圾治理,推进“厕所革命”,继续开展好农村人居环境整治。

打好生态建设持久战。持续推进国土绿化提升行动,强化自然保护地体系建设。加强地质灾害防治,加大耕地保护,严守生态保护红线,巩固国家级生态文明镇创建成果。继续开展野生动物监测工作,开展河库巡查、治理,实现河畅、水清、坡绿、岸美,实现山水林田湖草生态保护修复。

打好宣传教育阵地战。倡导文明、节约、绿色、低碳、循环的生活方式与消费模式,持续创建绿色机关、绿色家庭、绿色学校、绿色社区,深入开展文明卫生村庄、文明清洁家庭创建,在全镇范围开展最美“文明清洁家庭示范户”评选活动,让生态文化成为全社会共同的文化理念。